

双向奔赴！中越跨境旅游持续火热

我国开展失能老年人健康服务行动

新华社昆明8月17日电(记者王贤思 严勇)“云南非常美。”刚刚结束的云南之旅,让越南游客杜玄璧倍感新鲜、意犹未尽。在一周的时间里,她去了大理、丽江和香格里拉,逛了古城,爬了雪山,品尝了特色火锅。

“丽江古城是我去过的最美的古城。”越南越捷旅游公司林同省分公司副总经理武英俊近日专程到中国考察旅游线路。考察团行程尚未结束,他就有意向同中国旅行社开展合作,共同推介更多中越跨境旅游线路。“我会多向越南顾客推荐这边好玩的地方,也希望有更多中国人到越南旅游。”他说。

近段时间,得益于直航航线、签证便利化等利好政策,与越南接壤的云南,入境游持续火热,迎来了大批越南游客。

2023年年初,云南省大理市的

凤阳邑村因电视剧《去有风的地方》成为了热门景点。这部剧也火到越南,拍摄地吸引了众多越南游客前来打卡。村子有里的店还贴心地为越南游客写了越南语广告牌。

“从来没有那么渴望过学一门外语。”凤阳邑村海螺咖啡馆的一位女性工作人员说,近期顾客中有三分之一是越南游客。为了更好地沟通交流,她准备抽时间学习越南语。

今年以来,云南昆明、大理、丽江、香格里拉、红河等地成为越南人出境游的热门目的地。

随着中越跨境旅游越来越火,越南语人才也变得紧俏。云南导游于涛从事越南语导游工作多年,明显感受到近两年越南旅游团数量的增加。“经常一天有三四家旅行社找我带团,实在忙不过来。”他说,有时候上午刚在中越边境的云南河口送完团,下午又

得赶到昆明接新的团,最近几乎每天都是连轴转。

不仅越南游客钟情云南等地,今年以来,越南也成为许多中国人出境游的热门目的地。中越跨境旅游双向奔赴,呈现出蓬勃发展的良好势头。

据越南国家旅游局统计,今年5月,赴越中国游客达35.7万人次,超过连续4年领先的韩国,重新成为越南第一大旅游客源国。

河口口岸是中越边境云南段最大的陆路口岸,与越南老街省省会老街市隔河相望。从河口口岸出境到达老街后,乘坐大巴就可以去越南知名的旅游小镇沙巴。“这么近就能体验到异国风情,太方便了!”一名中国游客说。

不只是河口口岸,今年初,位于云南省文山州麻栗坡县的天保口岸也有了中越跨境游项目。国内

游客持身份证到天保口岸办理边境旅游通行证,从天保口岸出境,再从越南清水口岸入境,就可以进入河内游玩。

据介绍,文山跨境游目前有多条线路可供选择,游客可以感受越南的原始森林风貌、水上人家风情,游览越南同文岩石高原等景点,也可以在船上品尝越南风味鱼火锅、喝杯越南滴漏咖啡。

“乘坐大巴从清水口岸到同文岩石高原只需半个小时左右,沿途还可以欣赏田园风光。”麻栗坡国际旅行社有限公司总经理赵亚峰介绍,文山跨境游刚刚兴起,目前还属于比较小众的出国线路,希望今后能有更多游客来体验。

云南省文化和旅游厅相关负责人表示,这种双向奔赴的热潮,不仅推动了旅游业的发展,更加深了两国间的文化交流和友谊。

新华社北京8月17日电 国家卫生健康委、国家中医药局近日印发通知,决定组织开展失能老年人健康服务行动(2024-2027年),聚焦老年人在卫生健康领域“急难愁盼”问题,精准对接失能老年人健康服务需求。

通知明确,失能老年人健康服务行动的服务对象为辖区内提出申请、65岁及以上居家失能老年人。服务主体为具备服务能力的医疗卫生机构,包括社区卫生服务中心、乡镇卫生院、二级及以下医院、护理院(中心、站)、康复医疗机构、医养结合机构中的医疗机构等。

通知提出,失能老年人健康服务行动的服务内容包括开展健康服务、提供健康咨询、指导门诊转介等。其中明确,医疗卫生机构每年为失能老年人提供1次生活方式和健康状况评估、体格检查、中医体质辨识及保健指导等服务。各省份结合本地实际,为提出申请、65岁及以上居家失能老年人进行失能状况评估,上门为失能老年人提供血压测量、末梢血糖检测、康复指导、护理技能指导、营养改善指导、心理支持等服务。

通知要求,医疗卫生机构应至少安排2名工作人员一同上门服务,并为工作人员提供必要的安全保障,根据需要购买人身意外伤害保险等。提供上门服务时,应有具备完全民事行为能力的失能老年人监护人、照护者或亲属等在场,依法保障失能老年人合法权益。

文化中国行·传统村落人文影像志



岜沙村：“最后的枪手部落”

村民在贵州省从江县岜沙苗寨景区表演苗族舞蹈(8月16日摄)。

岜沙村位于贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县丙妹镇,距从江县城约7公里,由老寨、宰戈新寨、王家寨、大榕坡新寨和宰庄等五个自然寨组成。岜沙村以苗族为世居民族,村里的男人身背腰刀,肩扛火枪,被称为“最后的枪手部落”。

“岜沙”在苗语中的意思是“草木繁多的地方”,岜沙村寨周围古树参天,风景优美。村民在山脊及两侧,用石块垒出屋基,盖起吊脚楼。全村的民居远远望去鳞次栉比,掩映在古树翠竹中。

岜沙村寨内吊脚楼依山而建,道路走势纹理清晰,古朴、古树林、寨门、禾仓等文物遗存仍保留着原始的空间格局和形态,与生态环境和谐相融。

新华社发(龙建春 摄)

中国援老挝琅勃拉邦医院升级改造项目正式启用并移交老方



这是8月16日拍摄的老挝琅勃拉邦医院(无人机照片)。

中国援老挝琅勃拉邦医院升级改造项目16日正式启用并移交老方。老挝卫生部、老中合作委员会以及中国驻老挝大使馆和项目建设单位等相关人员出席移交仪式。

老挝琅勃拉邦医院由中国援建,本次升级改造项目包括新建外科和心血管科楼、中国专家公寓、污水处理站、消防水池和水泵房,维修改善此前援建建筑并提供相关设备。项目移交后中方还将开展为期三年技术援助,继续提升当地医疗卫生水平和医疗救治能力,把琅勃拉邦医院打造成为老挝北部地区的中心医院,切实改善当地民生。新华社发(凯乔 摄)

泰国前总理他信获赦免

新华社曼谷8月17日电(记者陈倩慈 林昊)泰国政府官网17日发布王室法令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据法令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”温亚在其个人社交媒体账户上说,根据相关程序,他信将会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道,司法部看守部长他威确认了这一消息,他信原定本月末结束的刑期将提前结束。据他威初步了解,此次赦免涉及约3万人。

他信2001年至2006年担任泰国总理。2006年,他信政府遭军方政变推翻。2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月,泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月,他信获得假释。

欧洲首个吉瓦级磷酸铁锂电池工厂在挪威建成投产

新华社挪威阿伦达尔8月16日电(记者 张玉亮)欧洲首个吉瓦级磷酸铁锂电池工厂16日在挪威南部城市阿伦达尔举行建成投产仪式。该工厂年产量可达300万个磷酸铁锂电池单元,总产能1吉瓦时。

挪威首相斯特勒在出席仪式时表示,挪威正在向零排放社会迈进,而磷酸铁锂电池是挪威绿色转型的重要一环,挪威政府将对相关产业提供支持。

该工厂由挪威威罗电池公司出资建造并运营。公司首席执行官拉尔斯·克里斯蒂安·巴赫尔表示,工厂已进入试生产阶段,并在接下来几个月内实现批量生产,有望在年底前向客户交付首批电池。公司还计划未来在该地区再建造3座电池工厂。

近年来,挪威大力推进绿色转型,已成为欧洲新能源汽车销售占比最高的国家之一。磷酸铁锂电池具有成本低、热稳定性高等特点,在新能源汽车领域得到广泛应用。

中国乒协发表声明

坚决支持依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为

新华社北京8月17日电 近期,公安机关会同相关部门依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为。中国乒乓球协会17日在官网发表声明,对此表示坚决支持,并强烈谴责任何违法犯罪行为。

中国乒协表示,“饭圈”乱象已经严重干扰中国乒乓球队的正常训练和比赛,对运动员、教练员与管理人员的工作、生活、家庭产生了极其负面的影响,更造成了恶劣社会影响。

“针对在网络空间以及其他社会公共场所,任何对中国乒乓球队或其成员进行辱骂、诋毁、诽谤或其他形式的恶意攻击行为,我协会将依法收集证据,并追究相关组织和人员的法律责任。”中国乒协在声明中说。

中国乒协表示,作为一支充满团结精神的队伍,中国乒乓球队衷心感谢社会各界人士的关心与厚爱,并期望与大家携手合作,共同营造清朗网络空间。中国乒乓球协会将继续致力于中国乒乓球事业健康发展,进一步弘扬新时代中华体育精神的新风貌,助力体育强国建设,全力为祖国和人民赢得更大荣誉。

8月3日晚,巴黎奥运会乒乓球女单决赛后,部分网民发布攻击诋毁言论,其中,某网民8月4日发帖诋毁相关运动员和教练员,造成恶劣社会影响。公安部网安局对此高度重视,迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安机关立即行动,于8月6日将犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。

公安机关网安部门高度重视

失而复得！罗马尼亚体操选手重获铜牌

新华社北京8月17日电(记者李典 卢羡婷)当地时间16日,罗马尼亚体操运动员安娜·伯尔博苏在布加勒斯特颁奖巴黎奥运会女子自由操铜牌。

8月5日,在巴黎奥运会体操项目女子自由操决赛中,最后一位出场的美国队选手乔丹·奇里斯得到13.666分,排名第五位。而此时排名第三位的伯尔博苏成绩为13.700分。

正当伯尔博苏身披国旗庆祝获得奖牌时,现场大屏幕突然将她的成绩从第三位降至第四位。通过现场申诉,奇里斯获得0.1加分,从而以13.766分超过伯尔博苏获得铜牌。伯尔博苏瞬间泪洒赛场。

赛后,罗马尼亚队向国际体育仲裁法庭提出申诉。据透露,罗马尼亚队认为,美国队当时的申诉时间已超过一分钟时限,不符合国际体操联合会有关规则,因此不应将奇里斯的得分提高。

8月11日,国际奥委会发布官方消息,表示本届奥运会女子自由操季军得主奇里斯赛后改判加分无效,其铜牌被剥夺,伯尔博苏重新获得季军。美国奥委会表示,将对重新分配奇里斯奖牌一事提出申诉。

日前,国际体育仲裁法庭宣布,美国队申诉无效,将这枚铜牌重新颁发给伯尔博苏,奇里斯排名重回第五。

乌军称在俄库尔斯克州推进 俄方说正挫败乌入侵企图

新华社莫斯科/基辅8月17日电 乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基16日向乌克兰总统泽连斯基汇报时称,乌军在俄罗斯库尔斯克州一些地区推进了1至3公里,并俘虏了俄军士兵。俄罗斯国防部当天通报说,俄集团军部队正在库尔斯克州挫败乌入侵俄领土的企图。

俄国防部说,自乌克兰军队本月6日对与乌接壤的库尔斯克州发动大规模攻击以来,乌方损失了2640名士兵、37辆坦克和32辆装甲车。俄使用空军、无人机和导弹对乌两个机械化旅、1个突击旅以及1个旅的国民警卫队人员和装备进行打击。

库尔斯克州代理州长斯科尔诺夫16日证实,乌军摧毁了该州格卢什科夫斯基区谢伊姆河大桥。格卢什科夫斯基区部分居民点撤离通道已被切断。他还表示,州政府将统计因乌军入侵造成的居民损失。

俄国防部16日在社交媒体发布消息说,俄武装力量在乌克兰苏梅州一居民点摧毁2套美国制造的“海马斯”多管火箭炮发射系统。俄海军黑海舰队米-8和卡-29直升机在黑海击毁5艘乌克兰里米亚半岛航行的乌克兰无人艇。

据俄国防部16日发布的特别军事行动进展通报,过去一周内,俄武装力量使用精确制导武器和攻击型无人机对乌克兰军工综合体企业、机场基础设施以及攻击型无人机的组装和储存地点进行了17次集群打击。俄还对乌燃料库、武装部队预备队集结地、民族主义组织和外国雇佣军临时部署点进行了打击。